

# 暴徒拎磚持棍踢鐵馬堵路

## 社民連「中箭」工黨率眾衝擊中聯辦 警方譴責破壞法紀

香港文匯報訊(記者 文森、鄭治祖、杜法祖)民陣昨日下午以「反釋法」為名遊行,事實上變成了煽「獨」遊行,社民連及「香港眾志」(中箭)、工黨等在沒有警方批准下,突然偏離原定路線,非法遊行至中聯辦門口,更多次衝擊警方防線,又向警方投擲雜物,警方不得不施放胡椒噴霧維持秩序。其後,示威者更衝出德輔道西,佔據4條行車線,現場交通完全癱瘓。在對峙期間,示威者不斷以粗口辱罵在場警員,有人更在行人路挖地磚及手持竹枝,意圖攻擊警員。警方嚴厲譴責破壞法紀、罔顧安全的非法行為。至本報凌晨截稿前,仍有少數示威者佔據馬路。

在「民陣」舉行所謂「反釋法」遊行中,不少人攜帶宣揚「港獨」的橫額及標語,包括「Hong Kong is not China」等遊行,有人更揮舞「港英旗」。在遊行開始時,「香港眾志」議員羅冠聰事先預告會和社民連及數個團體在遊行期間「做其他事」,及會在遊行結束後「圍」中聯辦。當遊行隊伍途經長江中心位置時,「香港眾志」突然夥同工黨、社民連、街工、「大專政關」等,宣佈大隊會轉向中聯辦門外示威,一把示威者跟隨。

### 圖「包抄」中聯辦正門及後門

晚上6時許,有關人等遊行至西環時,試圖衝出西區警處對出的馬路,「包抄」中聯辦正門及後門。警方架起鐵馬阻攔。

示威者一邊高呼「開路」一邊衝出馬路,佔據德輔道西一側行車線,令車輛被堵塞無法前進,其後又衝擊西邊街。游蕙禎圖在干諾道西馬路持咪發言,隨即遭警員阻止,被多名警員護送下返回示威區,她即在兩個示威區遊走。

### 警方多次展旗警告後出械

晚上7時50分左右,一批在示威區的示威者再衝擊警方防線,由行人道衝出干諾道西馬路,使行車線受阻。警方多次警告及展示黃、藍及紅旗警告無效後,最少施放了7次的胡椒噴霧。

### 口罩人擲水樽雨傘 數警受傷

示威者打開雨傘阻擋,部分戴上口罩的示威者更向警方投擲水樽及雨傘,數名警員受傷。社民連前主席吳文遠因涉嫌煽動市民衝擊警方被捕。

晚上約8時半,示威者再衝擊警員,警員再度施放胡椒噴霧及展示藍旗,要求他們向西邊街散去。示威者由干諾道西走到西邊街,於西區警署門外聚集,並衝出德輔道西,示威者更坐在地上佔據馬路,令德輔道西4條行車線受阻,現場交通癱瘓,電車、巴士及小巴乘客被迫下車。有示威者推倒廢物回收箱,及用鐵馬推向警方。有示威者更掘起行人路磚頭,有人則到附近地盤找來一批竹枝及木棍。

本報記者現場所見,大部分示威者於德輔道西及西邊街交界的十字路口逗留,約二百名戴上口罩及眼罩的示威者欲衝擊警方防線。

### 警拘兩男 凌晨有人仍拒撤

晚上10時15分,港島區高級警司(行動)謝國偉嚴厲譴責有關人等破壞法紀、罔顧安全的非法行為。部分示威者堵塞皇后大道中及皇后大道西行車線,阻礙交通,更危害自身及其他道路使用者人身安全。事件中,警方拘捕兩名年齡39歲和57歲男子,分別以阻差辦公及未能出示身份證明文件罪名帶署調查。

截至本報凌晨截稿時,大部分示威者已散去,只有部分示威者拒絕離開,更高呼「香港獨立」的口號,繼續與警方對峙。



昨夜遊遊行演變成暴力衝擊。示威者起飛腳衝擊警方的防線。

劉國權攝



示威者手持竹棍準備衝擊警方。

彭子文攝



示威者手執磚頭,伺機而動。曾慶威攝

## 叫人衝自己鬆 黃台仰游蕙禎無恥



網議政事

梁天琦去邊?宣稱「抗爭無底線」的「本土民主前線」發言人梁天琦去邊真係有人知,但「本民前」另一發言人、任「青政」議員助理的黃台仰就在現場,更施施然坐低發號施令,自己唔衝叫其他人衝。「青症雙邪」之一的游蕙禎則一直留在「安全地帶」,被恥笑叫人去衝,自己就隨時「鬆」。

### 「直播」游「悠閒」留「安全地帶」

做了立法會議員,當然要「言必談議」。

「青年新政」昨日在facebook中不斷「直播」游蕙禎「議員」及梁頌恆「議員」的「動態」,包括上載一幅非常「悠閒」地面對警員的照片,稱「游蕙禎議員與一隊示威者經水街擬往中聯辦正門另一邊,在朝光街干諾道西街口與大量警員對峙」。不過,盲嘅都見張相背景幾咁「空曠」,好明顯人哋衝,但就係安全地帶。

疑由「熱狗」營運的「幼幼聯」facebook轉頁,就轉發了網民「Chi Hong Ch Chan」的留言,「民眾在對陣,游蕙禎(禎)攝在記者群中食花生,我未見過咁嘅×街!」他們並在帖子形容道,「游

蕙禎特技:企入記者堆扮傳媒,由得抗爭者自己坐電車路。」其間,「墳場新聞」的主事人「青水屍」在facebook發帖,聲稱「欲破曹公,須用火攻」,游蕙禎還有閒情逸致去睇及按like,即時被人鬧爆。

「Wingho Tang」揶揄,「究竟佢(游蕙禎)想人衝定唔衝架(傑)?淨係掛住玩電話,班群眾等緊佢號令。」「Chun Man」則稱:「有記者旁(傍)身起碼有咩e(嘅)都唔會傷到自己,死味死d(啲)真心膠lo(囉)」!佢呢d(啲)人只會照顧自己。」「Po Tai」怒道:「梁遊(游)孽畜,最叻叫人衝,自己鬆!」

### 黃台仰被示威者包圍指罵

黃台仰在衝擊期間就悠閒地坐在一旁,叫人上前衝,結果被部分示威者包圍指罵。他就即時發帖回應,稱「因為官司的關係,若然再次被捕,將會立即被收押至2018年開審。縱使未能上到前線,但在抗爭現場亦可有不同崗位,……說黃台仰從來都叫人衝自己唔衝的說話,我想起過往這些言論都是由泛民左膠一方抹黑本土派,卻沒想過私怨上腦後會從過往被抹黑的一方攻擊其他人。」當然,這些廢話無人信。網民「Andy Kwong」揶揄道:「(『香港民族黨』召集人)陳浩天都叫咗佢(示威者)行動要認清楚,自己要死仲怪得邊個?」

記者 羅旦



「青症」「直播」游「悠閒」留「安全地帶」。網上圖片

## 無懼「獨人」圍罵 阿伯:你夠膽就溶咗我



「港獨」分子昨日在示威隊伍中展示「港獨」標語和「港獨」旗,令不少市民側目。有市民自備「大聲公」,在遊行路線旁痛斥「港獨」分子搞亂香港,累死全體市民。有「港獨」分子試圖以恐嚇脅迫市民「收聲」,但以失敗告終。

遊行隊伍昨日下午三時許在修頓球場出發時,看台上一名自備大聲公、年逾七旬的阿伯怒斥示威者「無事搞非」,多名示威者即時上前「圍攻」對方,包括衝至阿伯面前指罵。阿伯毫不畏懼,說:「阿伯就站在這,你想點樣!」示威者以粗口罵了幾句後不得不離去。

勇敢阿伯事後對本報記者表示,自「佔中」以來,反對派一直「單拖」捍衛香港核心價值,現在這班搞「港獨」的年輕人完全是在搞亂香港,令社會更加分裂,又認為這些幼稚的行為背後,肯定有勢力提供資源支持,否則也不會「幾丁友搞出咁大是非」。

他批評,這些「港獨」者將真心為香港民主的市民帶入歧途,引火自焚更連累香港。自己實在看不過眼,所以站出來罵幾句出口氣。面對示威者的暴力言行,阿伯說:「我幾十歲,夠膽你就溶咗我!」



運輸業界 Eric 痛批「港獨」。殷翔攝



「巴士哥」怒斥示威者。殷翔攝



「保衛香港運動」遇遊行隊伍中「青症」走過,怒斥「獨人」禍港,雙方互相指罵。莫雪芝攝

### 劉小麗戴丑「過街」人人喊打

「保衛香港運動」在灣仔軒尼詩道舉行支持人大釋法的集會。下午約四時,反對派遊行隊伍行到該處,「保衛香港運動」發起人傅振中呼籲遊行不要姑息養奸,包庇犯錯之人,又在九龍西議員劉小麗行過時,批評對方沒有兌現自己的競選承諾,捐出一半議員人工予長者。在「佔中三丑」之一戴耀廷經過時,傅批評他知法犯法,教壞學生,勾結外國勢力,出賣港人。

其間,多名反對派示威者衝出警察設立的紅線,走到「保港運動」集會者面前挑釁,後被警察拉走。傅振中呼籲集會者冷靜對待,知法守法,倘遇他人挑釁即向警察舉報。在遊行隊伍中,不少人以「支那」指罵集會人士,更展示「香港獨立」橫幅,被集會人士批評「無知」及「分裂國家」。

### 游梁走過 運輸男怒批「人渣」

從事運輸業的中年男子Eric,是日臨時購置一部大音響,在軒尼詩道高呼示威者不要

被「港獨」誤導,不要為「港獨」撐腰。在見到「青年新政」游蕙禎、梁頌恆等「港獨」分子走過時,更怒斥道:「這種人也能站出來,香港還有法治嗎!你敢做唔敢認,正人渣!大家別那麼傻,跟著這種人累死香港!」

有示威者又試圖打壓市民表達意見的自由,衝到Eric面前粗口辱罵。身形健碩的Eric毫不理會,繼續痛斥游梁。Eric對記者表示,「佔中」以來,本來興旺的各行各業全部掉頭下跌,運輸業首當其衝,所以他很痛恨這些「港獨」搞事者。香港人只想「搵餐安樂茶飯」,最討厭這些政治爭拗,但那些「港獨」分子就唯恐天下不亂,為「上位」而搞亂香港。因此,他很支持中央釋法「過獨」,倘再讓這些「港獨」任意散毒,香港只會「亂晒籠」。

在金鐘巴士站的一名男士,眼見一眾「港獨」分子在「耀武揚威」就忍無可忍,與隊尾示威者發生衝突,由警察將雙方分隔開。他憤怒地批評:「呢班人成日搞示威,我等巴士個幾鐘都等唔到!搞『港獨』簡直搞上腦,純粹係搞亂香港,累死香港人!」

記者 文森

## 各界狠批「獨人」暴力衝擊

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派聲稱的「反釋法」遊行演變成「煽獨」的暴力衝突,示威者多次暴力衝擊在場維持秩序的警員,嚴重影響社會安寧。香港各界昨日強烈譴責有關人等利用暴力行為搞亂香港社會,破壞香港法治、繁榮穩定。是次示威者準備十足,顯然是有備而來,他們相信有助市民大眾認清這些反對派暴力煽「獨」的真面目。

### 盧瑞安:足證中央治「獨」有據

港區全國人大代表、香港中國旅行社榮譽董事長盧瑞安昨日在接受本報訪問時指,和平示威表達訴求本來沒有問題,但這些示威者藉此機會宣揚「港獨」,更衝擊中聯辦、佔據行車路,嚴重影響香港治安穩定,必須對此表示強烈譴責,「這些行為統統都是沒有好結果,也是完全不應該,足以證明中央出手打擊『港獨』是有根有據。」

### 陳勇:文明社會絕不接受暴力

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇表示,從示威者的裝備來看,他們顯然是有備而來的,目的是要再次重演違法「佔領」甚至旺角暴亂,相信每一名經歷過違法「佔領」行動搞亂的香港市民看見昨日的暴力衝擊畫面必然觸動特別大,感到十分痛心。他強調,任何人用違法、暴力手法表達訴求,即使目的如何高尚,均都是香港文明社會不可接受的,市民大眾也必然會對此表示強烈譴責。

### 吳秋北:「獨」變本加厲 須嚴執法

港區全國人大代表、工聯會理事長吳秋北強烈譴責有關的暴力行為。未知這是否「青年新政」梁頌恆早前揚言要「開戰」的行動的一部分,這些示威者的衝擊行為明顯就是變本加厲,利用暴力行為搞亂香港社會,破壞香港法治、繁榮穩定。警方必須嚴厲執法,市民大眾也要認清激進派的真面目。

### 王敏剛:逾越法律底線不可容忍

港區全國人大代表、香港剛毅集團主席王敏剛表示,全國人大常委會釋法是合法、合憲,順應民族要求的做法,激進示威者以暴徒的行徑表達訴求,是在破壞法紀,已觸犯了法例,故此大力支持警方依法執法,予以嚴懲,「大家當然可以和平表達訴求,但不可以逾越法律底線,任何違法行為都是不能包容、不能容忍,警方必須不手軟,依法執法。」